



打赢秋粮抢收攻坚战



志愿服务暖金秋 助农抢收解民忧



抢收玉米

莱阳市

党员“突击队”帮困难家庭抢收玉米

本报讯(YMG全媒体记者 董健 通讯员 杨林 摄影报道)秋雨连绵,织就了一片沉重的阴霾。对于莱阳市高格庄镇北高格庄村的村民梁大爷来说,这片阴霾不仅压在天空,更沉甸甸地压在心坎上。因连日降雨,他家的二亩地玉米已有部分倒伏,儿子在外打工,自己体力不支,眼看一年的心血就要泡在水里。“那几天,我天天去地头转,整夜睡不着。”梁大爷说。在北高格庄村,类似梁大爷这样的农户还有十多户。

在接到上级部门关于紧急抢收秋粮的通知后,高格庄镇党委政府迅速响应,将“保粮稳收”作为当前最紧迫的任务。10月14日清晨,一支由镇党委副书记带队、20余名年轻机关干部组成的“党员突击队”火速集结。他们没有片刻迟疑,迎着风雨,毅然冲向那片金色的“战场”。

没有多余的寒暄与动员,玉米地就是办公室,丰收就是命令。他们有的蹲在地里掰玉米,手指被粗糙的苞叶磨得发红;有的扛起装满玉米的麻袋,深一脚浅一脚地往地头挪;还有的专门清理倒伏的秸秆,为后续搬运开辟通道。平日里敲键盘、写材料的年轻干部,此刻全然不顾形象,汗水浸湿了衣衫,泥土裹满了裤脚,手掌被玉米叶划出细痕,却没人喊累——“老百姓的收成耽误不起”成了大家心底最坚定的念头。

傍晚时分,当最后一袋玉米装上梁大爷家的三轮车时,老人紧紧握住年轻干部的手,声音哽咽:“太感谢了!要不是你们,这些玉米真要烂在地里了……”

从晨光熹微到夕阳西下,经过一天的连续奋战,“党员突击队”成功帮助多户困难家庭完成了抢收任务。

此次助农秋收行动,让年轻的机关干部在服务群众的最前沿践行了初心使命,在泥土的芬芳中锤炼了实干本领,增进了与人民群众的血肉联系。



抢收苹果

福山区

党员志愿者苹果园中抢收忙

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 宋为鹏 摄影报道)金秋时节,正值苹果脱袋着色的关键时期。为抢抓晴好天气,确保苹果适时着色、提升品质,回里镇各村党组织积极响应,迅速行动,组建党员志愿者服务队,深入田间地头,开展“助农抢收”专项行动,以实际行动解决果农的燃眉之急。

王村果园里一片热火朝天的劳动景象。身着马甲的党员志愿者们在接受果农的简要培训后,迅速投入到紧张的劳动中。他们两三个人一组,分工协作,动作从生疏到熟练,小心翼翼地把纸袋打开,轻轻取下包裹苹果的纸袋,确保不损伤娇嫩的果面。阳光透过枝叶洒下,映照着一张张洋溢着充满干劲的脸庞,与绿马甲、红苹果共同构成了一幅美丽的秋收画卷。

“这几天天气好,正是摘袋的最好时机,眼看着这么多

活计,家里人手实在不够,正发愁呢!多亏了党员志愿者,真是解了我的大难题!”果农大叔看着志愿者们忙碌的身影,脸上露出了感激和欣慰的笑容。

此次助农活动,是王村党支部深化“我为群众办实事”实践活动的具体体现,也是党建引领乡村振兴的生动注脚。“服务群众、助力生产是我们党员的职责所在。抢抓农时就是抓住增收的希望。通过组织这样的活动,不仅能够帮助农户解决实际困难,同时也让我们党员增强了助力乡村产业发展的责任感。”党员志愿者宋宝华表示。

下一步,回里镇将持续关注农业生产各环节的需求,根据农时季节变化,组织党员开展形式多样的支农惠农志愿服务活动,让村民的“钱袋子”越来越鼓,为乡村振兴注入更多活力。

芝罘区

网格间撑起助农“暖心伞”

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道)当秋雨困住农产品销路,芝罘区各街道社区网格撑起一把把助农“暖心伞”,让互助的暖流在田间和街巷涌动。

“这雨下得真愁人,桃子再不卖就全烂了。”日前,一位海阳老农拉着一车400斤桃子在芝罘区桃花街摆摊,连绵阴雨导致桃子难以存放,老农急得团团转。胜利路社区安排网格员第一时间赶到现场,利用居民微信群发布助农信息,附上桃子实拍图并详细说明老农面临的困境,还积极协调场地搭建临时售卖点,引导居民有序采购,帮助老农解决了燃眉之急。

暖心的助农故事在芝罘街巷不断上演。芝罘岛街道西海岸社区向居民发起号召,帮助果农发布助农义卖消息,不到2天时间帮农户销售葡萄2700斤。向阳街道华茂社区依托“幸福老家”社区代销模式,开展“25元一箱葡萄”助农活动,不到一天的时间售卖了1000斤巨峰葡萄。凤凰台街道楚凤社区依托网格力量一天内销售助农葡萄

等果蔬4000多斤。

不同于传统助农模式,芝罘区以街道社区为纽带,让农户的“销路”与居民的“寻鲜”精准对接,在解农忧的同时满足民需,实现了“急农所急”与“应民所需”的精准匹配——芝罘岛街道西海岸社区帮农户卖葡萄,不仅缓解了龙口葡萄的滞销问题,也让居民不出社区就能品尝到新鲜果品;向阳街道胜利路社区助力海阳果农销售桃子,既守住了农户的“钱袋子”,也为居民提供了实惠好物。

农户的辛勤劳作有了价值归宿,居民的日常生活多了便利选择,更体现了温情与信任的双向传递。华茂社区定出“25元一箱葡萄”的友好价;建昌街社区居民一次性认购600余元农产品;烟台山社区党员带头购买农货、推销农产品……居民用购买传递善意,让助农成为连接城乡情感的纽带。

从“单向帮扶”到“双向受益”,芝罘区基层治理单元以快速高效的助农行动,让城乡互助的暖流持续涌动。



网格员帮助农民卖桃子

蓬莱区

村集体大棚变身农作物晾晒场

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 崔学伟)近期,受连续降雨天气影响,蓬莱区南王街道徐沟村农户收获的玉米、花生、地瓜等农作物面临无法及时晾晒的难题,若不及时处理,农作物很可能发生霉变,给农户造成不小的经济损失。

情况紧急,该村“两委”决定将村集体名下2个原本用于存放农机器具的大棚腾挪出来。这两个大棚总面积达1300平方米,空间宽敞,为农作物晾晒提供了充足的场地。自9月29日起,在村“两委”的协调与组织下,村里30余户农户陆续将自家收获的玉米、花生运至大棚内进行晾晒。

该村党支部书记徐明表示,我们将继续全力帮助农户做好晾晒工作,确保农户的劳动成果得到最大程度保障。

烟台困境儿童关爱服务项目已达15个,“慈善+儿童福利”实现融合发展

为困境儿童撑起“希望晴空”

聚焦困境儿童需求

今年9月20日是“世界爱牙日”,在芝罘区的文化中心广场,另一个关爱困境儿童服务项目——困境儿童“齿间曙光行动”慈善救助项目也同步启动。项目是针对烟台市范围内的2000余名困境儿童,包括孤儿、事实无人抚养儿童、重点困境儿童、留守儿童等开展的口腔健康救助项目,主要为符合条件的救助对象安排享受免费治疗政策之外的牙齿接受窝沟封闭及浅(中)龋充填治疗,所产生的治疗费用由烟台市慈善总会承担,均来自社会爱心人士和机构组织的捐赠。

今年以来,我市不断加强对困境儿童的关爱保护工作,推进“慈善+儿童福利”融合发展,鼓励社会组织参与困境儿童关爱服务。市县两级投入96万元,统筹实施15个“小而精”的服务项目,常态化开展困境儿童心理关爱、监护指导、社会融入等活动240场(次),惠及困境儿童745人次。6月份开展了困境儿童关爱宣传月“十个一”主题活动,在全社会形成“把目光多向困境儿童这一群体聚焦、资源多向困境儿童这一群体倾斜、爱心多向困境儿童这一群体汇聚”的良好氛围,凝聚各方力量、尽最大努力服务保障好困境儿童。

困境儿童保障标准连续6年提高

芝罘区25人,每人每月1921元,8月共发放48025元;福山区10人,每人每月1921元,8月共发放19210元……在市民政局官方网站,全市重点困境儿童基本生活费发放情况每月进行公示。烟台聚焦儿童福利核心业务,着力提升孤困儿童保障水平,已连续6年提高孤困儿童基本生活保障标准,保障水平位居全省前列。

为精准帮扶困境儿童,市民政部门出台《全市孤困儿童福利保障规范化建设实施意见》,组织各区市对儿童福利保障政策落实情况进行起底式自查自纠,重点围绕应保未保、应退未退、生活费发放、档案及信息管理、政策宣传等八个方面排查形成问题整改台账,通过数据比对、走访摸排,新纳入孤困儿童121人、退出62人。

通过项目驱动,对困境儿童进行全面保障。实施“孤儿医疗康复明天计划”“孤儿助学工程”,共为2136名孤困儿童发放生活费2667余元,为121名孤儿、131名事实无人抚养儿童发放助学金126万元,为1800多名孤困儿童购买大病保险、住院陪护保险,实现对孤困儿童基本生活、就学、就医等全面保障。落实动态保障措施,组织开展“迎新春·送温暖”走访

关爱孤困儿童活动,投入18.5万元,走访慰问494名孤困儿童家庭,送去慰问金和生活物资。

6056名“儿童主任”守护全覆盖

关爱困境儿童,不仅是物质上的给予,更多的是心灵上的慰藉。我市不断配强儿童主任队伍,让“在家门口被关爱”成为困境儿童们可触可感的现实。

今年5月份,我市出台《“赋能提质强本领 踔厉奋发新征程”民政队伍能力素质提升三年行动实施方案》,对加强儿童督导员、儿童主任业务素质、综合能力建设提出明确要求。目前,全市共配备儿童督导员158名、儿童主任6056名,开展了儿童督导员、儿童主任业务全覆盖培训,落实儿童工作者从业限制和入职查询制度。

完善儿童主任管理制度,建立工作评价机制,将日常走访、组织活动、政策落实、服务对象满意度等情况列入评价内容。为构建分层级、多样化、可操作、全覆盖的儿童主任综合培训体系,市级民政部门每年至少组织1次示范培训,县级民政部门确保实现每年对儿童主任培训全覆盖,并建立覆盖全员的培训档案。

YMG全媒体记者 赖皓阳
通讯员 王玉华

烟台空港口岸跨境游热潮涌动

中韩航线进出境人员同比增长26.8%

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 宋奕林 强)自9月29日起,韩国政府面向中国团体游客试行免签入境政策,允许三人以上团体游客免签入境韩国15天。赴韩跨境外游成为国内众多旅客的热门选择。

“从售票情况来看,咨询报名赴韩旅游的旅客增加了不少,航线的客座率可达90%以上。”中国东方航空公司烟台分公司经理孙刚说。

烟台是中国与韩国之间经贸文化交流的重要枢纽。目前,烟台空港口岸每周往返韩国客运航班数量达70架次,随着免签政策红利持续释放和智慧通关体验不断升级,很多人可以来一场“说走就走”的跨境旅游。

青岛海关所属烟台海关充分应用“先期机检”“智能审图”、智能一体化卫生检疫通道等创新应用场景,保障国庆中秋双节期间的旅客高效便捷出行,提升旅客通关体验。

“刚好有免签政策,我们全家人决定去韩国游玩,来到机场看到虽然出行的人很多,但整个通关体验非常顺畅。”准备搭乘MU5049航班出境韩国游的刘

女士说。烟台海关通过主动加强与机场、航空公司、边检等部门联系对接,在信息互通、联合执法、应急处置等方面强化协作沟通,精准掌握航班计划,提前预测通关客流高峰时段,有针对性地调整现场监管人力,科学规划口岸现场区域设置,保障出入境旅客安全高效便捷通关。

“我们在宣传大屏滚动播放普法宣传视频,并安排业务精通、外语熟练的工作人员提供政策指导,全力保障进出境旅客安全、高效通关。”烟台海关驻机场办事处旅检三科科长张磊介绍。

此外,烟台海关加强传染病疫情监测预警,严格规范执行口岸卫生检疫的各项措施,做好“多病同防”,同时加强对各类禁限物品的查缉力度,筑牢国门安全防线。

烟台空港口岸国际航线的持续扩容以及假期出入境客流的显著增长,成为区域对外交流日益活跃的缩影。统计数据显示,今年10月1日至8日,烟台海关共监管进出境人员1.3万人次,同比增长24.2%,其中,中韩航线进出境人员9941人次,同比增长26.8%。